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助理医师考试：《答疑周刊》2014年第08期
　　1.非甾体抗炎药对风湿性疾病的治疗说法错误的是

　　A.主要机制是抑制环氧化酶（COX）的活性

　　B.减少炎症介质的产生

　　C.有抗炎、镇痛作用

　　D.可以控制原发病的进展

　　E.可导致胃溃疡穿孔等严重并发症

　　答案：D

　　解析：NSAID虽然可以减轻炎症和改善患者的症状，但不能控制原发病的进展，通常需要与激素等其他药物联合使用。

　　2.下列哪项不是糖皮质激素在治疗中常见的不良反应

　　A.向心性肥胖

　　B.高血压、糖尿病、高血脂

　　C.消化性溃疡

　　D.骨髓抑制

　　E.股骨头坏死

　　答案：D

　　解析：糖皮质激素是刺激骨髓造血功能。使红细胞、Hb、血小板增多，能使中性白细胞数量增多；使单核，嗜酸性和嗜碱性细胞减少。

　　3.下列哪项不是改变病情抗风湿药的特点

　　A.抑制免疫反应

　　B.减缓关节破坏

　　C.预防疾病的发生

　　D.尽量不联合使用

　　E.选择性抑制炎症中的细胞因子

　　答案：D

　　解析：改变病情抗风湿药种类非常多，其作用机制又各自不同，所以联合用药是普遍现象。

　　4.下列选项中不属于改变病情抗风湿药的是

　　A.依托考昔

　　B.环磷酰胺

　　C.环孢素

　　D.硫唑嘌呤

　　E.柳氮磺吡啶

　　答案：A

　　解析：A依托考昔是NSAID类药物，主要机制是抑制环氧化酶COX的活性，使炎症介质前列腺素产生减少。

　　5.下列哪项不是改变病情抗风湿药最常见的不良反应

　　A.骨髓抑制

　　B.光毒性

　　C.出血性膀胱炎

　　D.视网膜病变

　　E.肺间质病变

　　答案：B

　　解析：光毒性不是，光毒性不良反应常见于喹诺酮类药物。
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